

Исход и завоевание (Исход 1 - 1 Царств 8)

Мы продолжим пользоваться картой в начале этого урока. Вы можете также держать свои Библии открытыми, так как мы продолжим тщательно исследовать Писание.

Давайте, следя по карте, будем дальше изучать период «Исхода и завоеваний». Исход и завоевания привели к образованию монархии. Это происходило в период, описанный в книге Исход, в книгах Судей и в 1 книге Царств. Вот об этом-то отрывке истории мы и будем рассуждать сегодня, продолжая наше изучение.

Мы продолжим рассматривать Божьи благословения и суды, которые совершались через Моисея, Иисуса Навина, судей и Самуила. Обещание, данное патриархам, приобретает реальные формы. Мы увидим Бога, Который пребывает со своим народом в символическом образе ковчега. Бог, пребывая в ковчеге, находится со своим народом. Цель этого физического приближения Бога к людям состояла в том, что слава Божья становится известна всем людям. Об этом и идет речь в книге Исход.

Продвигаясь вперед, мы увидим Божьи благословения и суды, происходившие через Моисея, Иисуса Навина, судей и Самуила. Мы увидим Бога со Своим народом, пребывающего в ковчеге, и Божью славу, явленную Им для всех людей. Давайте рассмотрим людей: Моисея, Иисуса Навина, Судей и Самуила.

Люди

Каким образом Бог вспоминал свой народ и являл Свои благословения? Откроем книгу Исход, и посмотрим несколько стихов. Во 2 главе стихи с 23 по 25 сказано, как Бог вспомнил про Свой народ. Им было обещано многое, но сейчас они в рабстве в Египте. И где же эти благословения Божьи? В стихах с 23 по 25 сказано,

«Спустя долгое время, умер царь Египетский. И стенали сыны Израилевы от работы и вопияли, и вопль их от работы восшел к Богу. И услышал Бог стенание их, и вспомнил Бог завет Свой с Авраамом, Исааком и Иаковом. И увидел Бог сынов Израилевых, и призрел их Бог».

Бог вспомнил завет Свой. Он не забыл Свой народ. Он благословляет их, продолжая процесс искупления.

Он также открывает Себя Своему народу (Исход 6:1-12). Когда мы подходим к 6 главе, мы видим потрясающее изменение в раскрытии Божьего характера Своему народу. Посмотрите на стихи со 2 по 4 в главе 6 книги Исход. Здесь Бог говорит с Моисеем, подготавливая его к тому, чтобы идти к фараону. Посмотрите, что Бог здесь говорит Моисею:

«Я ГОСПОДЬ. Являлся Я Аврааму, Исааку и Иакову с именем «Бог Всемогущий»: а с именем Моим: «ГОСПОДЬ» я не открылся им. И Я поставил завет Мой с ними, чтобы дать им землю Ханаанскую...»

Смотрите, что Он говорит: «Я являлся Аврааму, Исааку и Иакову с именем «Бог Всемогущий. Мое имя Эль Шаддай. Но я не открылся им как Иегова, Господь». Это Божье имя будет появляться далее на всем протяжении Ветхого завета, и оно говорит о Божьей любви, благодати и завете с Божьим народом. Это имя завета. «Когда я предстану перед фараоном, что я скажу ему на вопрос: кто послал меня? – Скажи ему: Я послал тебя». Вот под таким именем Бог явил Себя Своему народу. Он явил Себя по-новому – и через это излил благословения на Свой народ.

В-третьих, Он освобождает Свой народ (Исход 7-18). Начиная с 7 главы и до главы 18 Бог освобождает Свой народ. Несколько мест мы уже слышали, но есть другие ссылки: 2 Царств 7:23, 1 Паралипоменон 17:21, Исаия 63:12-14, Иеремия 32:20-21, Даниила 9:15, Неемия 9:10. Я хочу, чтобы вы увидели важность Исхода в истории. Все идет от этого события. Например, когда вы посмотрите на событие, написанное в книге Неемия 9:10, историческое завершение Ветхого Завета, то там они, оглядываясь назад, возобновляют завет.

Несколько глав говорит о том, как Бог вывел народ Свой из Египта, провел через Красное море, и как являл Себя им. Они постоянно возвращаются к этому. Мы служим Богу, Который вывел нас из Египта. Мы служим Богу, Который разделил море надвое и провел нас через него. Мы служим такому Богу, Который освобождает Свой народ.

События Исхода являются центральной и уникальной теологической истиной, на которой Израиль построил свою религиозную систему.

В-четвертых, Он обновил завет со Своим народом (Исход 19). Бог обновил завет со Своим народом на горе Синай. Он заключил его с Авраамом и обновил в 19 главе книги Исход. Они пришли вместе на гору Синай обновить завет.

В-пятых, Он дал Своему народу Закон. Начиная с 20 главы книги Исход, и затем в книге Левит, Он дает людям Закон. А далее в книге Второзаконие идет пересказ Закона. Затем Божьи благословения являются через Иисуса Навина, когда Бог дает Своему народу землю. Далее в Судьях Бог руководит Своим народом. Он является их Царем, - это теократия, но Он воздвигает судей, чтобы направлять их. Бог дал Своему народу Закон, землю и управлял ими. Божьи благословения изливаются на Его народ, начиная с Исхода и завоеваний.

С другой стороны, мы видим Божьи суды в двух направлениях. Во-первых, они изливаются на фараона и египтян. Бог явил целый ряд судов через те бедствия, которые Он послал.

Затем Божьи суды излились на языческие земли. Когда Израиль пришел в Землю Обетованную, ему было сказано уничтожить все, что было против Бога: всех идолов, все, что не прославляло Его имя, не воздавало славы Богу, - стереть с лица земли все. Картина завоевания и овладения израильтянами Земли Обетованной представляет собой Божьи суды над грехами всех народов. Бог избавляет народы от язычества – это и Божьи благословения, и Божьи суды одновременно.

Трудности Ветхого Завета (Исход 34: 6-7)

Загадкой Ветхого Завета является Исход 34 глава 6 и 7 стихи.

«Господь, Господь, Бог человеколюбивый и милосердный, долготерпеливый и многомилостивый и истинный, сохраняющий милость в тысячи родов, прощающий вину и преступление и грех, но не отставляющий без наказания...»

Как это совместить? Он человеколюбивый, милосердный, долготерпеливый, многомилостивый, но не оставляющий грех без наказания. Божьи благословения и суды неразделимы, они всегда идут бок о бок. Это серьезная проблема для понимания Бога. Но одно очевидно: согрешивший человек должен предстать пред судом. Итак, в Ветхом Завете благословения и суды всегда рядом.

Место

Во-первых, Бог пребывал со Своим народом в ковчеге. Он являл свое присутствие различными способами: и через исход, и через завоевания. Он был также со Своим народом и в столпе огненном, и в столпе облачном. Когда Бог вывел Свой народ из Египта, Он вел его днем посредством облака, а ночью – огненного

столпа. Он вывел их и привел к горе Синай, где заключил с ними соглашение. Бог также был в скинии. Откройте 25 главу Исход. Посмотрите, что Бог говорит в стихах 8 и 9: «И устроят они Мне святилище, и буду обитать посреди их. Все, как Я показываю тебе, и образец скинии, и образец всех сосудов ее, так и сделайте». Так и произошло. Бог дал им инструкцию, как построить скинию. «Я буду обитать с вами», - это не просто обещание дружбы. Божье присутствие с ними символизировали скиния с ковчегом завета.

Итак, присутствие Божье являлось в столбе огненном, скинии, и в Земле Обетованной. Наконец, они ее достигли, и они ее получили. Эти события описаны во Второзаконии и книге Иисуса Навина - они пришли в землю, которая была им обещана. Эта земля была обещана еще Аврааму, их заслуги в завоевании нет. Они лишь получили то, что им было обещано.

В конце концов, скиния стала основным местом пребывания Бога среди Своего народа. Откройте 2 книгу Царств 7 главу стихи 6 и 7. 1 Царств идет сразу за исходом и завоеваниями. Я хочу, чтобы вы увидели, как скиния описана во 2 книге Царств. Бог говорит:

«Когда Я не жил в доме с того времени, как вывел сынов Израилевых из Египта, и до сего дня, но переходил в шатре в скинии? Где Я ни ходил со всеми сынами Израиля, говорил ли Я хотя слово какому-либо из колен, которому я назначил пасти народ Мой, Израиля: «почему не постройте мне кедрового дома»?

Вот как Бог являл свое присутствие Своему народу: Он ходил с ним с места на место.

Бог жил среди Своего народа, но не упускайте момента: единственный путь, через который можно было приблизиться к Нему – это через примирителя, приносившего заместительную жертву за грех. Тогда Бог находился в скинии, но теперь вам нет нужды приходить к ней. Бог будет рядом с вами, но вам нужен Примиритель, который станет между вами и Богом, иначе вы будете осуждены Им. Вам необходим посредник, которым обычно является священник.

Вся книга Левит – это инструкции священникам, как проводить поклонение и как входить в скинию в День Искупления и в другие дни. Бог пребывал среди своего народа, но между ними всегда стоял посредник. Запомните это.

Цель

Божья слава была явлена всем людям через Его откровение. Эти Божьи действия были вызваны Его сильным желанием, чтобы все люди, колена и нации узнали «что Я есть Господь», узнали истину и прославили Его.

Давайте сделаем краткую экскурсию. Я дам вам несколько стихов, и мы посмотрим на фразу, которая повторяется несколько раз. Исход глава 6 стих 7: «И приму Вас к Себе в народ и буду вам Богом, и вы узнаете, что Я Господь, Бог ваш, изведший вас из-под ига Египетского».

Исход 7:17: «Так говорит Господь: «Из сего узнаешь, что Я Господь: вот этим жезлом, который в руке моей, я ударю по воде, которая в реке, и она превратится в кровь...». И узнаете, что Я Господь.

Исход 10:2 Он говорит: «И чтобы ты рассказывал сыну твоему и сыну сына твоего о том, что Я сделал в Египте, и о знамениях Моих, которые Я показал в нем, и чтобы вы знали, что Я Господь».

Видите: эта фраза повторяется снова и снова?

Исход 14:4. Бог приводит народ Свой к Красному морю и Египтяне почти догоняют их. Стих 4 говорит:

«А Я ожесточу сердце фараона о сынах Израилевых, и он погонится за ними, и покажу славу Мою на фараоне и на всем войске его; и познают Египтяне, что Я – Господь. И сделали так».

Исход 14:18: «И узнают Египтяне, что Я Господь, когда покажу славу Мою на фараоне, на колесницах его и на всадниках его».

Исход 16:12. На пути в пустыне Бог дал Своему народу манну в пищу. Этот стих говорит: «Я услышал ропот сынов Израилевых; скажи им: вечером будете есть мясо, а поутру насытитесь хлебом, и узнаете, что Я Господь, Бог ваш».

Фраза «узнаете (или узнают), что Я есть Господь» повторяется около 50 раз, начиная с Бытие и заканчивая Числами.

Видите мотивацию Бога? «Я собираюсь сделать великое и чудесное. Я собираюсь излить свои суды и благословения. Я собираюсь все это сделать, чтобы все народы узнали, что Я Господь». Божья слава станет известна всем людям через Его откровения. Это и есть основная цель Исхода. Почему Бог провел их по дну Красного моря? Не для того, чтобы сделать им экскурсию на другой берег, или чтобы они сказали: какие мы крутые. Нет. Он вел их через море, чтобы египтяне это увидели и сказали: «Как велик Бог! Бог Израилев достоин прославления. Он освобождал Свой народ и говорил: «Вы (или они) узнаете, что Я Господь», и так повторялось неоднократно на протяжении всего Ветхого Завета.

А сейчас откроем 19 главу книги Исход. Помните, что было сказано в Бытие: «цари произойдут от тебя»? А помните обетование патриархам, обещанное Моисею в книге Исход?

«Если вы будете слушаться гласа Моего и соблюдать завет Мой, то будете Моим уделом из всех народов: ибо Моя вся земля; а вы будете у меня царством

священников и народом святым. Вот слова, которые ты скажешь сынам Израилевым».

Он говорит в Исход 19:6: Я сделаю тебя царством священников. Подумайте об этом. Чем занимается священник? Священник стоит между Богом и человеком, чтобы через него любой человек мог приступить к Богу. И Бог сказал Израильтянам: не утеряйте этой привилегии, Я сделаю вас царством священников. Вы будете стоять между Мною и другими народами, и приведете эти народы ко Мне. Точно так, как священники открывают людям путь ко Мне, так и вы будете открывать ко Мне путь другим народам. Вы будете царством священников. Не отдельно избранные люди из вас, а все вы будете совершать это. Все вы станете священниками, и будете приводить людей ко Мне.

Это значит, что они будут заступниками всех людей земли перед святым Богом. Израиль присоединится к вечному Богу и Его желанию донести и провозгласить славу и величие Его имени. Они будут ходатаями за все народы перед Богом. Они будут царственным священством – но не потеряйте этого.

Израиль был поставлен, чтобы избавлять народы от идолов и отображать славу Божьего имени всем народам. Вот что было им поручено. Вот почему произошел Исход. Божий народ следует в Обетованную землю, чтобы исполнить то, для чего они призваны. Далее мы видим историю создания царства. Это уже другая эпоха.

Монархия

(С 1 Царств 9 по 3 Царств 11;

С 1 Паралипоменон по 2 Паралипоменон 9)

Люди

Саул, Давид и Соломон основали монархию, и в этом также видны Божьи суды и благословения. Через царей проявлялись Божьи суды и благословения. Бог, используя царей как промежуточное звено между Собой и Своим народом, с ними заключал договоры. Вот для чего нужны были цари, и вот почему верность закону была так важна, и вот почему через непослушание закону приходили суды Божьи. Здесь и благословение, и суды. Если царь был послушен закону, он испытывал благословения. Если же царь был непослушен закону, на него ниспосылались суды. Это видно на жизни все трех царей. Это видно в истории Саула. Именно по этой причине на нем проявлялись благословения Божьи. И именно по этой причине он переживал и суды Божьи. И царь Давид переживал и благословения, и суды. И на жизни Соломона, в зависимости от его послушания или непослушания закону, являлись суды или благословения Божьи.

Но где-то в середине царствования Давида Бог обновил Свой завет с народом через Давида. Давайте откроем 2 книгу Царств 7 главу. Здесь Бог обновил Свой завет. Мы помним, как Бог заключал завет с Авраамом. Затем – с Моисеем. И вот теперь Он обновляет его с Давидом. Давайте сравним 2 главу 3 Царств с 12 главой книги Бытие. В точности то же самое обещание, которое Бог дал Аврааму, Он впоследствии дал и Давиду. Давайте прочитаем из 2 Царств 7 главы стихи с 5 по 16:

«Пойди, скажи рабу Моему Давиду: так говорит Господь: ты ли построишь Мне дом для Моего обитания, когда Я не жил в доме с того времени, как вывел сынов Израилевых из Египта, и до сего дня, но переходил в шатре и в скинии? Где Я ни ходил со всеми сынами Израиля, говорил ли Я хотя слово какому-либо из колен, которому Я назначил пасти народ Мой, Израиля: «почему не постройте Мне кедрового дома»? И теперь так скажи рабу Моему Давиду: так говорит Господь Саваоф: Я взял тебя от стада овец, чтобы ты был вождем народа Моего, Израиля; и был с тобою везде, куда ни ходил ты, и истребил всех врагов твоих пред лицем твоим, и сделал имя твое великим, как имя великих на земле. И я устрою место для народа Моего, и для Израиля, и укореню его, и будет он спокойно жить на месте своем, и не будет тревожиться больше, и люди нечестивые не станут более теснить его, как прежде. С того времени, как Я поставил судей над народом Моим Израилем; и Я успокою тебя от всех врагов твоих. И Господь возвещает тебе, что Он устроит тебе дом. Когда же исполнятся дни твои, и ты почиешь (приложишься) с отцами твоими, то Я восставлю после тебя семя твое, которое произойдет из чресл твоих, и упрочу царство его. Он построит дом имени Моему, и я утвержу престол царства его на веки. Я буду ему отцом, и он будет Мне сыном; и если он согрешит, Я накажу его жезлом мужей и ударами сынов человеческих; Но милости Моей не отниму от него, как Я отнял от Саула, которого Я отверг пред лицом твоим. И будет непоколебим дом твой и царство твое на веки пред лицом Моим, и престол твой устоит во веки».

Мы видим, что Бог здесь обещает благословить Свое имя. Видите полноту царства – людей, место и цели, описанные в этих стихах? И точно так же как это было с Авраамом, Бог обещает благословить Свое имя. «Я сделаю твое имя великим, Авраам». Бог также говорит Давиду: «Я сделаю имя твое великим, как имя великих на земле».

Во-вторых, Он обещает победу над врагами. То же обещание, которое было дано Аврааму, когда он хотел принести в жертву Исаака в книге Бытие 22:17, Он дал и Давиду в 2 книге Царств 7:11 – обещание земли и победы над врагами.

В-третьих, Он обещает особые отношения со Своим народом. Об этом сказано во 2 Царств 7:14. Особые благословения Божьи для них. То же самое было обещано Аврааму в Бытие 17:7-8.

В четвертых, Он обещал потомство. То же самое, что Бог обещал Аврааму, Исааку и Иакову, то же Он обещает Давиду – потомство. Итак, Бог обновил Свой завет со служителем Своим Давидом, царем Своего народа. Божьи благословения излились на Его народ через Давида.

Божьи благословения Своего народа достигли кульминации в царствование Давида и Соломона. В царствование Давида это были процветание и стабильность. Враги побеждены, и в 3 Царств 4:25 говорится о процветании и мире в царствовании царя Соломона. Божьи Благословения не потеряли свою силу.

Место

Подумайте о месте. До этого момента Бог пребывал со Своим народом в скинии. С этого момента Бог пребывает со Своими людьми не в скинии, а в храме. Скиния оставалась на протяжении всего царствования Давида, так как Бог сказал Давиду: «Ты не построишь Мне храм, его построит твой сын Соломон». Итак, с этого момента Бог пребывает со Своим народом уже не в скинии, которая была принесена в Иерусалим, но в храме.

Божий народ теперь обосновался в Обетованной земле и процветает. А теперь давайте посмотрим, какое место в этих событиях сыграла история Давида с Голиафом. Это не просто история о том, как мы должны побеждать великанов в своей жизни. Давайте поднимемся на другой уровень. Филистимляне угрожали забрать землю обетованную у израильтян, и Бог вмешался и назначил того, кто бы отразил атаки филистимлян. Он исполняет Свой завет с ними. И на духовном уровне Бог обновляет свой завет через лидера, который победил филистимлян. Давид сыграл уникальную роль в истории.

Божье присутствие проявлялось также в основании Божьего города. Храм был обещан Давиду в Иерусалиме, но храм был построен Соломоном. Бог открыл то же самое Соломону – 3 Царств 5:3-5:

«Ты знаешь, что Давид, отец мой, не мог построить дом имени Господа, Бога своего, по причине войн с окрестными народами, доколе Господь не покори их под стопы ног его. Ныне же Господь, Бог мой, даровал мне покой отовсюду: нет противника и нет более препон. И вот, я намерен построить дом имени Господа, Бога моего, как сказал Господь отцу моему Давиду...»

И Соломон построил храм. Жилищем Бога стал храм, построенный Его народом для двух целей. Во-первых, в храме люди видели явление славы Божьей. Во-вторых, храм служит не только для встречи со славой Божьей, но и для того, чтобы люди прославляли в нем Бога, поклонялись Богу.

Давайте посмотрим на 3 книгу Царств 9 главу. С того времени как храм был построен, люди в нем видели славу Божью и поклонялись Богу. Давайте прочитаем стихи с 3 по 9 из 9 главы 3 Книги Царств. Бог явился Соломону перед завершением строительства храма. Посмотрите, что произошло, прежде чем храм был закончен. Бог сказал:

«Я услышал молитву твою и прошение твое, о чем ты просил Меня. Я освятил сей храм, который ты построил, чтобы пребывать имени Моему там вовек; и будут очи Мои и сердце Мое там во все дни. И если ты будешь ходить пред лицем Моим, как ходил отец мой Давид, в чистоте сердца и в правоте, исполняя все, что Я заповедал тебе, и если будешь хранить уставы Мои и законы Мои, То Я поставлю царский престол твой над Израилем вовек. Как Я сказал отцу твоему Давиду...»

И далее стихи с 6 по 9:

«Если же вы и сыновья ваши отступите от Меня, и не будете соблюдать заповедей Моих и уставов Моих, которые Я дал вам, и пойдете, и станете служить иным богам и поклоняться им, то Я истреблю Израиля с лица земли, которую Я дал ему, и храм, который Я освятил имени Моему, отвергну от лица Моего, и будет Израиль притчею и посмешищем у всех народов. И о храме сем высоком всякий, проходящий мимо его, ужаснется и свистнет, и скажет: «за что Господь поступил так с сею землею и с сим храмом?» И скажут: «за то, что они оставили Господа, Бога своего, Который вывел отцов их из земли Египетской, и приняли других богов, и поклонялись им, и служили им, - за это навел на них Господь все сие бедствие».

Не кажется ли это чем-то знакомым, что встречается и в других местах? Есть место – храм, в котором видят славу Божью и прославляют Бога. Если вы из-за непослушания Мне потеряете все это, люди, проходя мимо храма, будут говорить: «Бог явил Свои суды над этим народом», - предупреждает Бог. Храм был разрушен в 586 году до Рождества Христова.

Цель

Божья слава стала известна всем людям. Слава Божья стала известна благодаря Божьей верности, Его откровениям и монархии, в которой Он поставлял царей. Впервые это произошло, когда Бог обновил завет Свой через Давида и тем самым прославил имя Свое среди народов. Во 2 Книге Царств 7 главе стихах с 22 по 24 сказано:

«По всему велик Ты, Господи мой, Господи! Ибо нет подобного Тебе и нет Бога, кроме Тебя, по всему, что слышали мы своими ушами. И кто подобен народу Твоему Израилю, единственному народу на земле, для которого приходил Бог, чтобы приобрести его Себе в народ, и прославить Свое имя, и совершить великое и страшное пред народом Твоим, который Ты приобрел Себе от Египтян, изгнав народы и богов их?»

Уяснили? «Бог, Ты работал среди нас, чтобы сделать Себе имя?» Целью Бога было назначить царей, но в процессе этого сделать Себе имя. Он должен стать известен всем. Так произошло в царствование Давида. Это же продолжает совершаться и далее.

Во-вторых, Бог воздвиг храм, чтобы явить Свою славу всем народам. В 3 Книге Царств 8 главе в стихах 41-43 сказано, что люди с других народов придут в это место и увидят славу Божию и прославят Бога. Иерусалим будет местом, куда придут все народы, чтобы посетить храм.

В-третьих, Бог являет милость к Соломону, чтобы увеличить известность Своему имени. Не известность Соломона, но Свою известность во всех народах. В 3 Книге Царств 10 главе стихах с 6 по 9 сказано, что Бог благословил Соломона великой мудростью. Царица Савская пришла послушать Его мудрости и заключила: «Твой Бог достоин прославления». Бог увеличил известность своего имени через благословение Соломона. Видите, что Он делает? Он избирает Давида, затем Он избирает Соломона, чтобы прославить свое имя, чтобы увеличить Свою известность и Свою славу. Через избрание этих царей все нации узнают о Боге, которому они поклоняются.

Мы подходим к завершению Ветхого Завета и последнему историческому периоду.

Анархия

(3 Царств 12 – 4 Царств; 2 Паралипоменон – Есфирь)

Люди

Благословения и суды Божьи, явленные через больших и малых пророков. Все мы с почтительностью относимся к пророкам, и к большим и к малым. Они были глашатаями Божьих благословений. Божьи благословения и суды народов происходили через этих людей.

Мы только что говорили о благословениях, явленных через верность завету, о судах, явленных за непослушание завету, и о реализации Божьего завета через царей. Проблемы возникли, когда царство разделилось, возникла анархия, и все эти разные цари перестали повиноваться Господу. Цари больше не заботились о завете, и Бог поставил на страже своего завета пророков. Он внедрял Свой завет через царей, а затем поставил на страже его пророков. Это видно через взаимоотношения Самуила с Саулом, Самуила с Давидом, Нафана с Давидом. Пророки стояли на страже завета.

Пророки предсказывали, что когда падет царство, тогда придут суды и благословения. Они предсказывали три разных периода.

Во-первых, пророки предсказывали новое пленение для Божьего народа. Израиль и Иудея будут разрушены, а люди взяты в плен. Это было посланием пророков: суды за несоблюдение завета. Малые пророки поясняли то, что уже было сказано Большими пророками. Они непрестанно говорили: «Пленение будет. Божьи суды грядут».

Но пророки предсказывали не только суды, а так же и благословения: суды в настоящем и надежду в будущем. Звучит привычно? Первые 39 глав книги Исаии - это суды. Последние 29 глав – это надежда. Это второй период Божьих предсказаний – новый Исход для Божьего народа. Освобождение из плена следовало по образцу освобождения из Египта. (Иеремия 16:14-15; 23:7-8; Исаия 43:15-21). Бог не оставлял Свой народ и в изгнании, но утешал их в плену. (Исаия 40:3-4; 41:17-20; 42:7; 43:1-2, 16-20; 48:20-21; 49:24-26; 51:9-11; 52:3-4, 11-12).

Давайте это наглядно посмотрим на 43 главе книги пророка Исаии. Здесь картина показана в прогрессии. Это не что-то новое. Это подготовка к тому, что грядет. Когда пророки говорят, что «вы будете пленены, но Бог освободит вас», какую картину они должны были изобразить для людей, чтобы те знали, что должно произойти? Помните исход? Помните, как Бог освободил Свой народ? Давайте откроем Исаия 43 главу стихи с 15 по 21:

«Я Господь, Святой ваш, Творец Израиля, Царь ваш. Так говорит Господь, открывший в море дорогу, в сильных водах стезю, выведший колесницы и коней, войско и силу; все легли вместе, не встали; потухли, как светильник, погасли».

Помните, что Бог сделал? Он просто задул их, как свечу. Таким образом Он освободил Свой народ.

Исаия 43 глава стих 18:

«Но вы не вспоминаете прежнего, и о древнем не помышляете. Вот, Я делаю новое; ныне же оно явится; неужели вы и этого не хотите знать? Я проложу дорогу в степи (Исход из Египта, а теперь исход из плена), реки в пустыне. Полевые звери прославят Меня, шакалы и страусы, потому что Я в пустынях дам воду, реки в сухой степи, чтобы поить избранный народ Мой. Этот народ Я образовал для Себя; он будет возвещать славу Мою».

Пророк говорит о Боге: «Он сделал это тогда, и Он сделает это снова». Это новый исход для Божьего народа.

В-третьих, есть новый завет для Божьего народа. Иеремия 31 глава стихи с 31 по 34 говорит о том, что уже было известно в Ветхом Завете, как Новый Завет,

данный через Иеремию. Здесь две стороны, две грани: Божий закон в сердцах людей (Иеремия 31:31-33) и Божье прощение, явленное в жизни Его народа (Иеремия 31:34).

Все изменится. Это не будет закон, записанный на каменных скрижалях, который был при Аврааме, Моисее и Давиде. Это будет закон, записанный в их сердцах. Давайте посмотрим 31 главу книги пророка Иеремии стихи с 31 по 34:

«Вот наступают дни, говорит Господь, когда Я заключу с домом Израиля и с домом Иуды новый завет, - Не такой завет, какой Я заключил с отцами их в тот день, когда взял их за руку, чтобы вывести их из земли Египетской; тот завет Мой они нарушили, хотя Я оставался в союзе с ними, говорит Господь. Но вот завет, который Я заключу с домом Израилевым после тех дней, говорит Господь: вложу закон Мой во внутренность их и на сердцах их напишу его, и буду им Богом, а они будут Моим народом. И уже не будут учить друг друга, брат – брата и говорить: «познайте Господа». ибо все сами будут знать Меня, от малого до большого, говорит Господь, потому что Я прощу беззакония их и грехов их уже не вспомню более».

«Будет новый завет», - говорит пророк. – «Он не будет уже записан на каменных скрижалях. Он будет записан в их сердцах. И беззакония их будут прощены, потому что вы не можете исполнить закон». Вот о чем говорит пророк: о новом завете Бога с людьми. И это Божьи благословения.

Место

Бог со Своим народом. Храма нет, и Бог пребывает со Своим народом в изгнании. Израильтяне угнаны из Иерусалима, и храм разрушен. Они гадают: «Бог все еще с нами?» Храм был символом Божьего присутствия, но посмотрите: Бог помнит о Своем народе, укрепляя их в течение всего пленения, а также поддерживает остаток в Иерусалиме. Народ Израильский не исчезнет с лица земли в изгнании, - Бог верен. Он вернет их, Он поддержит их, и они возвратятся в землю свою. Вот о чем говорят пророки. Они вернутся. Бог возвратит народ Свой в землю их. Это значит восстановление Сиона. Сион находится в Иерусалиме. Восстановление Сиона подобно восстановлению Эдема. Посмотрите 51 главу пророка Исаии стих 3, где сказано о преобразовании Сиона в рай. Эдем – это совершенные отношения. Народ полностью возвращен; но храм разрушен. Пребывает ли Бог со Своим народом? Посмотрите на 3 стих 51 главы книги пророка Исаии.

Господь обязательно утешит Сион, и с состраданием смотрит на руины. Он сделает его пустыни раем, и степи его – садом Господа. Радость и довольство будет в нем, славословие и песнопение.

Пророк Иезекииль говорит о том же. В 36 главе 35 стихе он также сравнивает Сион с раем. Он говорит в 35 стихе:

«Тогда скажут: «эта опустелая земля сделалась – как сад Эдемский, и эти развалившиеся и опустелые и разоренные города укреплены и населены».

Пророки говорили это, когда царства Израильские еще даже не были разрушены. Бог вернет Свой народ обратно, и восстановит с ними совершенные отношения - как в раю.

Бог не забыл свой народ. Он вернет их в их землю и восстановит, и они отстроят храм. Храм был показателем величия Божьей славы. Пророк Иезекииль в главах с 40 по 47 рисует поистине величайшую в Ветхом Завете картину восстановления. Это картина нового храма и славы Божьей, которая совершается через работу Духа Святого.

Храм будет восстановлен. Захария, один из малых пророков, который выходит на сцену в это время, говорит: «не воинством и не силою, но Духом Моим, говорит Господь...». «Я восстановлю храм, и Дух Мой будет явлен через это» (Захария 4:6-9).

Итак, пророки провозглашали, что пленники будут возвращены назад в свою землю, и Бог будет с ними. Они восстановят храм. И это случилось. Вспомните историю Ездры и Неемии. Они вернулись, и они восстановили храм. То, что говорили пророки, оказалось истиной. Бог вернул их в землю их. Бог привел их назад в Иерусалим и в храм.

Цель

Божья слава была явлена всем народам через установленный Им порядок. Все народы прославили Бога. Это то, что было трудно понять пророкам. Бог сказал: «Я явлю свою славу не только через благословения, но и через суды над вами. Я прославлю Свое имя». Я прославлю Свое имя через изгнание. Аввакум, видя, как Бог использует язычников, чтобы дисциплинировать свой народ, говорит: «Почему, ну почему так долго это продолжается?» В книге пророка Аввакума в 1 главе 5 стихом Бог говорит: «Посмотрите между народами и внимательно взгляните, и вы сильно изумитесь; ибо Я сделаю во дни ваши такое дело, которому вы не поверили бы, если бы вам рассказывали». Звучит замечательно. Но нет, Бог восстановит народ, чтобы затем явить на нем суды Свои. Аввакум спрашивает: «Как ты, Господь, собираешься сделать это?» И Бог отвечает: «Я явлю славу Мою, святость Моя станет известна через пленение (Аввакум 1:5-2:20).

Во-вторых, Бог явит славу Свою через то, что они останутся живы. Посмотрите 48 глава книги Исаия стихи с 9 по 11. Посмотрите на мотивы Божьи, на цель Бога и на цели царя. Почему Он собирается провести их через все это, но не позволит им пережить всю полноту судов? Он говорит об этом в стихах с 9 по 11:

«Ради имени Моего отлагал гнев Мой, и ради славы Моей удерживал Себя от истребления тебя. Вот, Я расплавил тебя, но не как серебро; испытал тебя в горниле страдания. Ради Себя, ради Себя Самого делаю это, - ибо какое было бы нареkanie на имя Мое! Славы Моей не дам иному».

Бог имеет самые серьезные намерения о том, чтобы имя Его стало известно всем народом через возвращение Израиля из плена.

В третьих, Слава Божья будет явлена через возвращение народа. Иезекииля глава 36 стихи 22 и 23 говорят:

«... не для вас Я сделаю это, дом Израилев, а ради святого имени Моего, которое вы обеславили у народов, куда пришли. И освящу великое имя Мое, обеславленное у народов, среди которых вы обеславили его, и узнают народы, что Я – Господь, говорит Господь Бог, когда явлю на вас святость Мою перед глазами их».

Бог возвратит народ Свой из плена ради имени Своего.

В-четвертых, через спасение. Не забывайте об этом. Посмотрите, что Бог говорит в 46 главе книги пророка Исаии стих 13. Это замечательный стих. «Я приблизил правду Мою, она не далеко, и спасение Мое не замедлит; и дам Сиону спасение, Израилю славу Мою». Через дисциплину и возвращение их посредством спасения Бог говорит: «Я дам славу Мою Израилю». Итак, Израиль, народ Божий, находится в процессе восстановления во исполнение Божьих планов – прославить Божье имя. Вот о чем пророки предсказывали. Народ Божий будет Его славой. «Я дам славу Мою Израилю. Моя слава будет на них».

Далее, Мы видим, что Божья слава будет явлена во всех народах. Он разделит Свою славу со Своим Сыном. Это Его Великая Цель. В книге Пророка Исаии в главе 42 в 1 стихе сказано: «Вот, Отрок Мой, Которого Я держу за руку, избранный Мой, к Которому благоволит душа Моя. Положу Дух Мой на Него, и возвестит народам суд». О ком речь идет в этом стихе? Давайте продолжим чтение стихами с 6 по 8:

«Я, Господь, призвал Тебя в правду, и буду держать Тебя за руку и хранить Тебя, и поставлю Тебя в завет для народа, во свет для язычников. Чтобы открыть глаза слепых, чтобы узников вывести из заключения и сидящих во тьме – из темницы. Я Господь, это – Мое имя».

А теперь посмотрим на 9 главу книги Исаия стихи 6 и 7:

«Ибо младенец родился нам; Сын дан нам; владычество на раменах Его, и нарекут имя Ему: Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира. Умножению владычества Его и мира нет предела на престоле Давида и в царстве

его, чтобы Ему утвердить его и укрепить его судом и правдою отныне и до века. Ревность Господа Саваофа соделает это».

Теперь у нас есть полная картина Ветхого Завета: это Бог и Его благословения. Он проводит Свой народ через благословения и суды для исполнения Своей цели. Это полная история, царство Божье в Ветхом Завете.

Иисус (Матфея – Иоанна)

Иисус Христос выходит на сцену, и первое, что Он говорит: «время пришло; царство близко». И мы сейчас посмотрим, как история подошла к Нему.

Люди

Божьи благословения и суды, явленные через Христа. Иисус, начиная Свое служение, сказал: «Время пришло, Царство Божье приблизилось». Не забывайте этого. Благая весть говорит о приближении царства. Царство Божье близко.

Иисус решил проблему Ветхого Завета. Может ли Бог, полный сострадания и благодати, исполненный любви и милости, оставить вину ненаказанной? Он не мог этого сделать. Как может Бог любви наказать вину? Откройте Римлянам 3 главу стихи 25 и 26:

«Бог предложил Его в жертву умилоствления в Крови Его чрез веру, для показания правды Его в прощении грехов, соделанных прежде. Во время долготерпения Божия, к показанию правды Его в настоящее время, да явится Он праведным и оправдывающим верующего в Иисуса».

Изливая суды Свои на Своего Сына, Бог показывает Свою благодать, любовь и милосердия к Своему народу. Во Христе решается самая трудная проблема Ветхого Завета – проблема, которая стоит перед каждым человеком. Как может грешный человек предстать пред святым Богом? Мы никогда не можем стать Его народом и быть в Его царстве без Того, Кто взял нашу вину на Себя. Две линии: благословения и суды – продолжают. Мы предназначены для суда. Иисус предназначен для нашего благословения – 2 Коринфянам 5:21.

"Ибо незначшего греха Он сделал для нас жертвою за грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом».

Помните – эта линия началась в Бытие: благословения и суды?

Христос ведет свою родословную от Адама. Он его потомок. Римлянам 5 глава говорит о смерти в Адаме и жизни через Христа. Как одним человеком грех вошел в мир, так и дар по благодати был дан для всех людей через одного Человека.

Иисус – второй Адам. Через непослушание одного человека, Адама, многие стали грешниками. Так и послушанием одного Человека, Иисуса, многие станут праведниками. Он Сын Адама по плоти.

Он семя Авраамово. Он – благословенное семя, которое было обещано. В 4 главе Римлянам Павел говорит, что мы все наследники веры во Христе, обещанной Адаму. Так как мы поверили во Христа, это вменилось нам в праведность. Он семя Авраама по духу.

Он также Царь, так как произошел из дома Давидова. Он лев из колена Иудина, предсказанный в книге Бытие 49:9: «... доколе не придет Примириитель, и Ему покорность народов».

Давайте посмотрим картину в целом.

Во-первых, Он наш пророк. Во Второзаконие 18:15 сказано: «Пророка из среды тебя, из братьев твоих, как меня, воздвигнет тебе Господь, Бог твой, - Его слушайте». В 3 главе Деяний Апостолов 22 стих Петр проповедует: «Моисей сказал отцам: «Господь Бог ваш воздвигнет вам из братьев ваших Пророка, как меня; слушайте Его во всем, что Он ни будет говорить вам». И далее в 4 главе Петр говорит о спасении – 12 стих следующее: «Ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись».

Все ведет ко Христу. Он наш пророк. Помните, что делает пророк – несет Слово. Откройте 1 главу Послания Евреям. Вы не любите евреев? Хотите знать евреев? Тогда вы должны знать Ветхий Завет. Стихи 1 и 2 говорят:

«Бог, многократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках, в последние дни говорил нам в Сыне, Которого поставил наследником всего, чрез Которого и веки сотворил».

Он является нашим пророком, и Он открыл нам Слово.

Во-вторых, Он наш священник. Как вы получаете благословения Божьи? Через Посредника, верно? В Евреям 4 глава стихи с 14 по 16 сказано:

«Итак, имея Первосвященника великого, прошедшего небеса, Иисуса Сына Божия, будем твердо держаться исповедания нашего. Ибо мы имеем не такого первосвященника, который не может сострадать нам в немощах наших, но Который, подобно нам, искушен во всем, кроме греха. Посему да приступаем с дерзновением к престолу благодати, чтобы получить милость и обрести благодать для благовременной помощи».

Иисус наш Священник. Он является Первосвященником (Евреям 5:10). Это значит, что Он снял с нас наши грехи. Он наш Пророк и наш Священник, и Он освобождает нас от наших грехов.

В-третьих, Он наш Царь. Он наш Царь, и Он царствует как Господь (Иеремия 23:5-6). Единственный путь получения благословений от Бога – через Иисуса Христа.

Бог благословляет Свой народ и приводит его в обещанную землю. Что мы знаем об этом месте? Это Обетованная Земля; Бог пребывает в скинии со своим народом; Бог присутствует в храме со Своим народом; Бог также со Своим народом в изгнании. А теперь Бог находится среди своего народа воплощенный. Евангелие от Иоанна глава 1 стих 14 говорит: «Слово стало плотью и обитало с нами». В этом стихе использовано слово из Ветхого Завета «обитало с нами», описывая пребывание Божье с народом Своим в скинии. Иоанна 1:14 говорит о пребывании Христа со Своим народом. Он стал подобный нам. Бог живет среди Своего народа!

А теперь посмотрим на заявление Иисуса. Во-первых, Он называет Себя скинией в Иоанна 1:1-14. А далее говорит, что Он не только скиния, но и Храм.

Помните, что происходит в Иоанна 2:13-22? Иисус очищает храм, а все смотрят на Него с недоумением: Что Ты делаешь? Что Ты о Себе возомнил? Иисус выступил и сказал, 2 глава Иоанна: «... разружьте этот храм, и Я воздвигну его снова через три дня». Что это значит? Разрушить храм и воздвигнуть его через 3 дня? Построить здание храма за три дня никак невозможно. «Вы правы, потому что Я этот Храм. Я Путь, по которому вы можете попасть в присутствие Божье, Я буду разрушен и через три дня восстановлен». Он есть храм.

Божья цель: Божья слава стала известна всем народам через явленное Им спасение, через Христа, через спасение, которое Он принес. Он Агнец Божий, приготовленный для мира. Агнец, Который берет грех каждого человека, поверившего в Него (Иоанна 1:29). Он взял грехи всего мира. Он Агнец Божий, приготовленный для мира.

Он является также вершиной Божьей славы в мире. Смотрите, какие вопросы ставятся в 30 главе Притч 4 стих:

«Кто восходил на небо и нисходил? Кто собрал ветер в пригоршни свои? Кто завязал воду в одежду? Кто поставил все пределы земли? Какое имя ему? и какое имя сыну его? Знаешь ли?»

Даниила 7:13-14:

«Видел я в ночных видениях, вот, с облаками небесными шел как бы Сын человеческий, дошел до Ветхого днями и подведен был к Нему. И Ему дана власть, слава и царство, чтобы все народы, племена и языки служили Ему; владычество Его - владычество вечное, которое не прейдет, и царство Его не разрушится».

Иисус – вершина Божьего плана в откровении Его славы миру. Помните, как Бог сказал: "Я дам славу Мою Своему народу. И они примут ее". Это то, о чем сказал пророк Исаия в 36 главе в стихе 14: Я дам славу Мою Своему народу. Посмотрите, как Он прекрасен. – Он принял славу Божью. Он собирается дать славу Свою Своему народу. И они поняли: то, что они приняли, на самом деле была слава Самого Вечного Бога, Бога во плоти. Иисус Христос – это кульминация всей картины.

Настоящее

Люди

Божьи благословения и Его суды изливаются через Его церковь. Сейчас мы говорим для Него. Со Христом, нашим пророком мы сейчас говорим для Него. Деяния 1:8 говорит: "вы будете Мне свидетелями". Вы будете Моими пророками, вы будете Моими свидетелями.

Мы сейчас говорим для Него, и мы сейчас являемся царственным священством. Христос является нашим священником, а мы – царством священников, царственными жрецами, способными входить в общение с Богом всей Вселенной через Его Сына Иисуса Христа. Имея близкие личные отношения с Ним, принимаем Его благословения непосредственно от Него. Это касается каждого, кто поверит в Него (1 Петра 2:5-9; Римлянам 15:14-16).

В-третьих, мы сейчас являемся Его наследниками. Христос наш Царь, а мы – Его наследники. В Послании к Галатам с 3 главы 26 стиха до 4 главы 7 стиха сказано:

«Ибо все вы сыны Божии по вере в Христа Иисуса; Все вы, во Христа крестившиеся, во Христа облеклись. Нет уже Иудея, ни язычника; нет раба, ни свободного; нет мужского пола, ни женского: ибо все вы одно во Христе Иисусе. Если же вы Христовы, то вы семя Авраамово и по обетованию наследники. Еще скажу: наследник, доколе в детстве, ничем не отличается от раба, хотя и господин всего: он подчинен попечителям до срока, отцом назначенного. Так и мы, доколе были в детстве, были поработаны вещественным началам мира; но когда пришла полнота времени, Бог послал Сына Своего (Единственного), Который родился от жены, подчинился закону. Чтобы искупить подзаконных, дабы нам получить усыновление. А как вы – сыны, то Бог послал в сердца ваши Духа Сына Своего, вопиющего: «Авва, Отче!» Посему ты уже не раб, но сын; а если сын, то и наследник Божий чрез (Иисуса) Христа».

Иисус наш Судья. Мы все сейчас находимся под его судом. И без веры в Него мы попадаем под осуждение Божье (Иоанна 5:21-27).

Место

Бог приводит народ Свой в землю, назначенную им. Сейчас Бог пребывает в Своих людях, а не между ними. Бог вошел в Своих людей. Мы сейчас во Христе – наши тела стали и скинией, и храмом.

Пророки предсказывали восстановление храма Божьего, который являет величие Божьей славы. Храм, описание которого мы видели у Иезекииля главы с 40 по 47, демонстрирует работу Духа Божьего, как сказано у Захарии 4:6-9. Вы помните виденное Иезекиилем и Захарией? Божья слава и Божий дух пребывают теперь в новом храме. Сейчас тела наши являются храмом Духа Святого. Видите связь? Смотрите.

Храм Божий и наше тело – мы сейчас демонстрируем величие Божьей славы (1 Коринфянам 3:16-17; 2 Коринфянам 6:16). Наше тело – это храм Божий, провозглашающий Его славу, и мы сейчас демонстрируем работу Духа Святого. Прочтем 1 Коринфянам 6:18-20: «...тела ваши суть храм... Святого Духа... Посему прославляйте Бога в телах ваших...». Дорогие студенты студентки, будьте чисты и святы, потому что Дух прославленного Бога живет в телах ваших. Не идите на компромисс с этим миром, где все пришло в упадок и восстало против Бога. Вы храм Духа Святого. Слава Божья не живет в скинии или храме, но внутри вас. Если мы пойдем о сказанном в Ветхом Завете, наши жизни коренным образом изменятся.

Во-вторых, храм Божий и наша миссия – в 3 Царств 8:41-43 сказано: «народы придут к храму». В Ветхом Завете, когда хотели увидеть славу Божью, все народы приходили в храм. Сейчас, в новозаветное время, храм - это наше тело. Сейчас храм идет к другим народам. Мы берем славу Божью и Дух Божий и несем поклонение Богу народам, чтобы они славу Божью и поклонение Богу увидели в нас (Деяние 1:8).

Цель

Божья слава умножается в народах. Задача Иисуса – установить царство. Нашей задачей является умножить это царство. Не забывайте об этом. Все это началось в Бытие 1 и 2 главах. Божий образ будет умножен на земле. Он восстановил нас, Он сделал нас святыми через кровь Своего Сына, и сейчас мы несем это всем людям. Наша задача: идти и учить все народы, - не завершена, хотя иногда мы так думаем. Ветхий Завет учит нас умножать славу Христа всем народам.

Цель Иисуса – установить царство. Наша задача – умножать это царство. Наша задача: умножать царство Божье в Судане, в Бирменгеме, везде и повсюду. В Евангелии от Иоанна 20:21 сказано: «Как послал Меня Отец, так и я посылаю вас». «Делайте учеников Мне из всех народов! Идите и возвещайте царство Мое всем людям». Возвещайте Его благословения и Его суды. Возвещайте тот факт, что Христос – Глава Его, центр. Возвещайте Его царство. Крестите и являйте царство перед всеми людьми. Не забывайте об этом. Церковь – это прообраз царства, явленный миру. Хотите увидеть царство Божье? Тогда учите, распространяйте это царство среди всех народов.

Боже, помоги нам взять уроки от Израиля и Ветхого Завета и соединить Божьи благословения с Божьими замыслами. Вы видели, как снова и снова они в Ветхом Завете разделяли Божьи благословения и Его замыслы. И когда они не исполняли Его замыслов, тогда подвергались судам. Боже, помоги нам соединять Твои благословения с Твоими замыслами. Помогите нам, пожалуйста, умножать царство Твое во всех народах. Все это направляет нас в будущее – Божий народ, место и Божьи замыслы.

Будущее

Люди

Божьи финальные благословения и суды. Это завершение формирования царства. Откровение с 20:11 до 21:8 дает нам картину нового неба и новой земли, где ветхое все прошло. Небеса иллюстрируют непреходящие благословения Царя, ад, в свою очередь, иллюстрирует вечный суд.

Зов царства. Матфея 4:17 говорит нам покаяться в грехах: «Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное». А Римлянам 10:9 - это исповедание царства: «если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим верить, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься».

Если вы не веруете в Христа, то я умоляю вас «исповедать устами вашими, что Иисус есть Господь, и поверить сердцем, что Бог воскресил Его из мертвых, тогда вы будете спасены». В вечном царстве будут окончательные благословения и суды. Именно по этой причине в будущем каждый из нас попадет под вечное благословение Бога или Его суды.

Место

Бог находится со Своими людьми, среди них и в Своих людях. Бог находится со Своими людьми, в Своих людях или среди них? Все сразу. Это не просто тела, а искупленные тела. Это замечательная весть, что искупленное тело ожидает нас в

царстве Божьем. Послушайте внимательно: мы – со-резиденты в Его царстве (откровение 22:1-5). 3 глава Бытие 24 стих говорит о дереве жизни – мы были изгнаны от него. Откровение 22 глава говорит, что мы возвратимся к дереву жизни, и оно исцелит нас. Мы – со-резиденты в Его царстве, и слава рая будет восстановлена в тот день. И слава Сиона, наконец, будет реализована. То, что говорит Евреям 12 глава стихи с 22 по 24 – является истиной.

Но вы должны подойти к горе Сион, к небесному Иерусалиму, городу Бога живого. Вы должны подойти к тысячам тысяч ангелов, в радостно поющем хоре, к церкви первенцев, чьи имена записаны на небесах. Вы должны подойти к Богу, судье всего человечества, который неправедного человека делает совершенным, к Иисусу, примирителю нового завета, к пролитой крови, которая невиннее крови Авеля.

Мы со-резиденты. Слава рая восстановлена через совершенное общение в наших прославленных телах.

Во-вторых, мы сонаследники Его царства. Мы знаем, что если мы разделили с Ним Его страдания, мы также разделим с Ним Его славу. Это замечательная весть для каждого. Каждый, кто имел часть в Его страданиях, разделит Его славу. Мы сонаследники (Римлянам 8:17).

Захария 13:9 проповедовал о времени, когда Бог будет со Своим народом, будет их Богом, и они будут принадлежать Ему, а Он будет принадлежать им. Царь Вселенной принадлежит нам. Насколько прекрасно то место, куда мы придем.

Наконец, мы соправители в Его царстве. Мы не только сонаследники, но и соправители. Знаете, что сказано во 2 Тимофею 2:11-12? – «если мы с Ним умерли,... то с Ним и царствовать будем...». Не является ли это картиной из Бытие – «ты будешь править и царствовать со Мной».

Царство Христа принадлежит нам также. Не потому что мы подобны Христу, а Христос – это Бог, но Он в вечности разделит с нами Свое царствование и Свое царство. И все изменится (Откровение 5:10). Наши отношения с Богом полностью будут восстановлены. Помните, что является следствием греха – вина, стыд и страх? Мы перейдем от полной виновности до полной невинности, к совершенной чистоте. Есть место, где греха больше не будет. Также мы перейдем от глубокого стыда к величайшему почету. Во 2 главе Послания Ефессянам сказано: «Мы будем посажены с Ним на небесах». И снова: мы перейдем от всепоглощающего страха до всеобъемлющего мира, так как больше не будет причин для страха, ничего, кроме мира. Римлянам 8: 38-39 говорит нам:

«...ни смерть, ни жизнь, ни Ангелы, ни Начала, ни Силы, ни настоящее, ни будущее, ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божьей во Христе Иисусе, Господе нашем».

Ничто не может отлучить нас от этого места. Бог **с, среди и в** Своих людях. Наше общение с людьми полностью обновлено, наше взаимоотношение с окружением искуплено.

Конечная цель

Славой Божьей будут наслаждаться все народы. Это завершение картины и завершение Царства Божьего. Все началось в 1 главе Бытие, и мы прошли полный круг через Ветхий Завет до настоящих дней и это... Божий народ, в Божьем месте для Божьей конечной цели.

Откровение 7:9-12:

«После сего взглянул я, и вот, великое множество людей, которого никто не мог перечесть, из всех племен и колен, и народов и языков стояло пред престолом и пред Агнцем в белых одеждах и с пальмовыми ветвями в руках своих. И восклицали громким голосом, говоря: спасение Богу нашему, сидящему на престоле, и Агнцу! И все Ангелы стояли вокруг престола и старцев и четырех животных, и пали пред престолом на лица свои, и поклонились Богу».

Божий народ! Божье место! Божья цель!

Завершая наше занятие, представим себе картину всех наций, народов, колен и языков. Я хотел бы провести время, размышляя и молясь за Африку. А в завершении следующего занятия мы будем размышлять, и молиться за Азию.

Азия очень близка моему сердцу, особенно, когда я представляю себе картину разных народов, поющих на своих языках. Вы можете и не знать, что долгие годы из-за преследования верующие в Азии подпольно собирались на свои богослужения. Они даже не могли петь громко на своих собраниях. Они пели шепотом на своих языках, прославляли Бога, страдая в тишине. Когда вам предложат спеть гимн прославления Богу, спойте первый куплет и припев в тишине, потому что верующие в Азии до сих пор находятся в такой же ситуации и до сих пор так делают. А заканчивайте свою песню во весь голос ради верующих в Азии! Воспойте громко Богу. Спойте и за них!